

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士

新华社北京5月23日电 日前,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,进一步部署稳经济一揽子措施,努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。

会议指出,当前经济下行压力持续加大,许多市场主体十分困难。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要贯彻党中央、国务院部署,坚定信心,果断应对,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策并加大实施力度,按照总体思路和政策取向采取一揽子针对性强、有力有效的区间调控举措,稳住经济基本盘。

会议决定,实施6方面33项措施,主要包括:一是财政及相关政策。着力稳市场

主体稳就业。在更多行业实施存量和增量全额留抵退税,增加退税1400多亿元,全年退税总量2.64万亿元。将中小微企业、个体工商户和5个特困行业缓缴养老保险等三项社保政策延至年底,并扩围至其他特困行业,预计今年缓缴3200亿元。将失业保险留工培训补助扩大至所有困难参保企业。对中小微企业吸纳高校毕业生的,加大扩岗补助等支持。各地要加大小微企业、个体工商户水电气费、房租等支持。今年专项债8月底前基本使用到位,

支持范围扩大到新型基础设施等。国家融资担保基金再担保合作业务新增1万亿元以上。二是金融政策。将今年普惠小微贷款支持工具额度和支持比例增加一倍。对中小微企业和个体工商户贷款、货车车贷、暂时遇困个人房贷消费贷,支持银行年内延期还本付息;汽车央企发放的900亿元商用货车贷款,要银企联动延期半年还本付息。将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月。推进平台企业合法合规境内境外上市。三是稳产业链供应链。优化复工达产

李克强主持召开国务院常务会议

进一步部署稳经济一揽子措施

政策,完善对“白名单”企业服务。保障货运畅通,取消来自疫情低风险地区通行限制,一律取消不合理限高等规定和收费。客货运司机等在异地核酸检测,同等享受免费政策。增加1500亿元民航应急贷款,支持航空企业发行2000亿元债券。有序增加国内国际客运航班,制定便利外企人员往来措施。四是促消费和有效投资。放宽汽车限购,阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。因城施策支持刚性和改善性住房需求。优化审批,新开工一批水利特别

是大型引水灌溉、交通、老旧小区改造、地下综合管廊等项目,引导银行提供规模性长期贷款。启动新一轮农村公路建设改造。支持发行3000亿元铁路建设债券。加大以工代赈力度。五是保能源安全。落实地方煤炭产量责任,调整煤矿增产能政策,加快办理保供煤矿手续。再开工一批水电煤电等能源项目。六是保障基本民生。做好失业保障、低保和困难群众救助等工作。视情及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

会议强调,各地各部门要增强紧迫感,狠抓落实。有关部门要对一揽子措施尽快逐项细化并公布实施。国务院将对地方落实稳经济举措进行督查,地方政府要抓紧出台符合地方实际的稳经济政策。

《马克思主义中国化一百年大事记(1921-2021年)》出版发行

新华社北京5月24日电 经党中央批准,中央党史和文献研究院编写了《马克思主义中国化一百年大事记(1921-2021年)》,近日由中央文献出版社出版发行。

《大事记》采用编年体形式,以翔实的文献资料,全面记述以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,创造性运用和发展马克思列宁主义,创立毛泽东思想,实现马克思主义中国化第一次历史性飞跃的历史进程和理论贡献;重点反映党的十八大以来以习近平同志为主要代表的中国共产党人,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立习近平新时代中国特色社会主义思想,实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献;全面记述以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,以江泽民同

志为主要代表的中国共产党人、以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,从新的实践和时代特征出发坚持和发展马克思主义,形成中国特色社会主义理论体系,实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献;重点反映党的十八大以来以习近平同志为主要代表的中国共产党人,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立习近平新时代中国特色社会主义思想,实现马克思主义中国化新的飞跃的历史进程和理论贡献。该

书全面反映了马克思主义中国化既一脉相承又与时俱进的理论品质和宝贵经验。

《大事记》的编辑出版,有助于广大党员、干部、群众增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

中俄两军组织实施联合空中战略巡航

新华社北京5月24日电 根据中俄两军年度军事合作计划,5月24日,两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

俄自愿撤回莫斯科市申办2030年世博会的候选资格

据新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯政府23日发布消息说,俄方当天自愿撤回莫斯科市申办2030年世界博览会的候选资格,俄总理米舒斯京已就此致函国际展览局秘书长凯尔肯泽斯。

俄政府网站23日发布消息说,俄方“自愿做出这一艰难决定”,希望世博会未来能够回归历史本源,成为非政治性、纯粹实用性的活动,有利于促进经济发展和加强国际经贸合作。

“伊斯兰国”武装分子在伊拉克发动袭击

据新华社巴格达5月23日电 伊拉克政府官员和警方23日说,极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在伊北部和东部发动袭击,造成6人死亡、5人受伤。

“伊斯兰国”武装分子当天在北部基尔库克省首府基尔库克市郊外一处农场放火并袭击了赶来救火的警方、民兵武装“人民动员组织”人员和当地村民,造成3名警察和2名村民死亡。武装分子当晚还袭击了东部迪亚拉省贾劳拉市附近一个村庄,造成1名村民死亡、5名村民受伤。

环球时报



“鲁南粮仓”喜开镰

5月24日,收割机在山东省临沂市郯城县郯城街道三井村田间收割小麦。

眼下,被誉为“鲁南粮仓”的山东省临沂市郯城县小麦陆续进入收获期,当地农民抓紧抢收晾晒,确保颗粒归仓。

新华社发

我国全球重要农业文化遗产数量居世界首位

据新华社北京5月24日电 (记者于文静)近日,联合国粮农组织通过线上方式完成考察,正式认定我国3个传统农业系统为全球重要农业文化遗产,分别是福建安溪铁观音茶文化系统、内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和河北涉县旱作石堰梯田系统。

记者24日从农业农村部了解到,截至目前,我国全球重要农业文化遗产增至18项,数量居世界首位。

新华社发

国家卫健委通报最新疫情

23日新增新冠肺炎本土确诊病例141例

据新华社北京5月24日电 国家卫生健康委员会5月24日通报,5月23日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例156例。其中境外输入病例15例(福建5例,广东2例,广西2例,四川2例,江苏1例,浙江1例,重庆1例,云南1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在浙江);本土病例141例(上海58例,北京41例,四川19例,天津16例,陕西4例,辽宁192例)。

截至5月23日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例3956例(其中重症病例192例)。

新华社西安5月24日电 (记者姚友明)24日,陕西省西安市蓝田县公安局发布通报称,从上海自驾返回西安的苏某等五人因故意隐瞒风险地区旅居史,引发新冠肺炎传播严重风险,已于2022年5月22日因涉嫌妨害传染病防治罪被警方立案侦查。

通报称,2022年5月19日,苏某、王某、李某某、柯某某、刘某某等五人自驾车从上海返回西安,于20日上午10时15分到达沪陕高速蓝田厚镇收费站。苏某等五人在卡口登记时,谎报自己从江苏省苏州市返回,后防疫人员按照要求对以上五人进行抗原检测和核酸采样,核酸检测结果苏某为阳性,五人随后被集中管控和收治。在管控收治后,其余四人核酸检测结果均为阳性。

新华社西安5月24日电 (记者姚友明)24日,陕西省西安市蓝田县公安局发布通报称,从上海自驾返回西安的苏某等五人因故意隐瞒风险地区旅居史,引发新冠肺炎传播严重风险,已于2022年5月22日因涉嫌妨害传染病防治罪被警方立案侦查。

通报称,2022年5月19日,苏某、王某、李某某、柯某某、刘某某等五人自驾车从上海返回西安,于20日上午10时15分到达沪陕高速蓝田厚镇收费站。苏某等五人在卡口登记时,谎报自己从江苏省苏州市返回,后防疫人员按照要求对以上五人进行抗原检测和核酸采样,核酸检测结果苏某为阳性,五人随后被集中管控和收治。在管控收治后,其余四人核酸检测结果均为阳性。

今日焦点
JINRI JIAODIAN



上海:援沪医疗队陆续离沪

5月24日,浙江援沪医疗队的队员们列队走出位于上海市浦东新区的驻地准备乘坐大巴返浙。

当日,浙江省援沪医疗队圆满完成援沪任务启程返浙。随着上海疫情防控取得阶段性成果,多家方舱医院休舱,各地援沪医疗队陆续离沪。

新华社记者方喆 摄

新华社北京5月24日电 近日,国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。

习近平指出,我两次到访美丽的艾奥瓦州,同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人民,人民友好既是一笔宝贵的财富,更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道,加强友好交流,推进互利合作,共同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子,为中美两国人民友好作出新的贡献。

萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间,再次到兰蒂家中与美国老朋友们见面。近日,兰蒂致信习近平主席,感谢习主席对老朋友的珍贵情谊,期盼两国继续深化人文交往,增进了解和互信。兰蒂并附信向习主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友:习近平与艾奥瓦的故事》一书。



浙江湖州:“绿书签·伴成长”助力儿童健康过六一

5月24日,志愿者和龙泉小学的学生们一起制作绿书签。

六一前夕,浙江省湖州市吴兴区龙泉街道陌河社区新时代文明实践站联合龙泉小学等学校组织开展“绿书签·伴成长”“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物及信息”暨共读一本好书活动,积极引导青少年儿童在日常生活与学习中坚持绿色健康阅读,宣传阅读对青少年健康成长的积极意义。

新华社记者徐昱 摄

假借投资养老公寓非法集资1.29亿余元

内蒙古6人被判刑

新华社呼和浩特5月24日电 (记者连振)记者从内蒙古自治区包头市青山区人民法院获悉,该院日前对一起集资诈骗案进行宣判,被告人于某甲以投资养老公寓为名,累计骗取2723名集资参与人共计1.29亿余元。于某甲被判处有期徒刑14年,其余5名被告人被判处7年至3年2个月不等有期徒刑。

法院审理查明,被告人于某甲在2013年成立某农贸合作社,在取得土地承包手续后,于某甲决定在该土地上建设蔬菜大棚及养老公寓。在建设中由于资金缺乏,2013年9月,于某甲以该合作社名义,面向社会非法吸收公众存款。合作社雇佣于某乙、张某某、王某、马某犯非法吸收公众存款罪,判处7年至3年2个月不等有期徒刑,并处罚金。

最终,法院以非法吸收公众存款罪、合同诈骗罪,数罪并罚,判处于某甲有期徒刑14年,并处罚金50万元;被告人于某乙、丁某甲、张某、王某、马某犯非法吸收公众存款罪,判处7年至3年2个月不等有期徒刑,并处罚金。

在亚太地区制造分裂对抗的图谋注定失败

新华社记者江治 郑汉根

美国炮制的所谓“印太经济框架”23日正式出炉。这一意在维护美国霸权利益的“框架”,任凭美方如何包装,都遮掩不了对抗性和排他性的底色。美国制造分裂对抗的图谋,与地区合作共赢的大势背道而驰,对地区国家的共同发展有百害而无一利,注定失败。

“印太经济框架”究竟是个什么东酉?该“框架”表面上标榜“开放和包容”,却处心积虑地把亚太地区体量最大、最具活力的经济体之一——中国排除在外。美国贸易代表戴琪曾公开宣称,“印太经济框架”是“独立于中国的安排”。由此可见,“印太经济框架”体现的哪里是“开放和包容”,恰恰是“封闭和排他”,其本质是美国主导的“印太战略”的一部分,带有浓厚的对抗色彩。韩国东亚研究所所长禹守根认为,美国声称“印太经济框架”具有包容性和灵活性,但在实际操作中却排除特定国家,暴露出美国的虚伪。

美国在亚太地区制造分裂的图谋对地区合作成果和未来发展前景构成严重威胁。亚洲是全球化和自由贸易接受度高、成就十分突出的地区,各方践行世界贸易组织规则,确立了亚太自由贸易区目标,启动了《区域全面经济伙伴关系协定》,搭建了以东盟为中心的区域合作平台,有力促进了地区贸易投资的自由化和便利化。美国却为一己之私,肆意妄为。先是退出自己倡导的《跨太平洋伙伴关系协定》,大搞单边主义、保护主义,如今又无视地区已有的贸易机制和安排,执意另起炉灶、另搞一套,连“亚太”这一常用词,都被美方强行改称“印太”,以塑造有利于美方战略利益的认知。由此可见,“印太经济框架”的骨子里包含着“美国至上”的基因,种种设计安排必然优先考虑美国利益。美国主导搭建这一平台的根本

意图是以此为抓手,拉拢胁迫地区内国家站队,又怎么可能促进地区繁荣和共同发展?美国妄图孤立中国,注定落得失败下场。中国是亚太地区的重要经济体,是本地区绝大多数国家的最大贸易伙伴,同地区各国的利益早已深度融合。2021年,中国和东盟互为第一大贸易伙伴,双方贸易额高达8782亿美元。近年来,中国坚定不移扩大高水平开放,与包括本地区国家在内的世界各国分享中国发展红利。对于中国的巨大贡献和重要作用,亚太国家有目共睹。新加坡总理李显龙表示,亚洲各国都希望受益于中国的经济增长,对扩大贸易和经济合作机会持开放态度。美国拼命煽动亚太地区国家排挤中国,损人利己的行径完全不得人心。美国日前借美国—东盟领导人会议之机兜售“印太经济框架”,就遭到各方冷眼相待。东京大学教授九川知雄指出,若“印太经济框架”是为了限制与中国的贸易,则不会给其成员带来任何经济利益。美国智库战略与国际研究中心负责亚洲事务的高级副总裁迈克尔·格林说,“印太经济框架”难以令亚太地区信服。

亚太是合作发展的热土,不是地缘政治的棋局。亚太成功的密码是合作共赢,不是零和对抗。中国始终是亚太区域合作的倡导者、推动者和维护者。中方愿同各方一道,秉持开放合作、互利共赢的宗旨,抵制冷战思维的“小圈子”,共筑亚太合作的大舞台。中国将继续和区域内国家团结合作,互利共赢的道路必将越走越宽广。任何企图妨害亚太迈向共同发展和繁荣的阴谋,注定不会得逞。谁若试图拿一个什么框架来孤立中国,最终会被孤立的只会是自己。

(新华社北京5月24日电)